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Цель: закрепление и обобщение  знаний обучающихся о правилах написания слов с сочетаниями жи-ши,ча-ща,чу-щу.
Задачи:
1.Обучающие:
- систематизировать знания о правописании сочетаний : жи-ши, ча-ща, чу-щу;
- совершенствовать умение распознавать слова с сочетаниями жи-ши, ча-ща, чу-щу;-правильно их писать.
2.Развивающие:
-развивать речь обучающихся;
-обогащать словарный запас обучающихся;
-развивать орфографическую зоркость.
3.Воспитательные:
-воспитывать организованность, самостоятельность, положительное отношение к учебе;
- воспитывать аккуратность при письме; 
-воспитывать коммуникативные навыки, чувство товарищества и взаимопомощи.
Ход урока.
1.Мобилизирующий этап.
Придумано кем – то
Просто и мудро.   
При встрече здороваться: Доброе утро!
Доброе утро, дети! Доброе утро, уважаемые гости!
Мы рады приветствовать вас в классе нашем,
Возможно, есть классы и лучше и краше.
Но пусть в нашем классе вам будет светло,
Пусть будет уютно и очень легко!
А мы не будем терять время и начнём урок.
2.Этап мотивации.	
- Ребята, сегодня мы отправляемся в путешествие по стране Орфографии. Она очень большая и поэтому мы отправимся на автобусе, но  посетим только один городок. А вот кто в нём живет, и какие правила там изучают, вам подскажет стихотворение:
Прошуршали камыши:
Только с «И» пишите «ШИ».
Им ответили ежи:
Только с «И» пишите «ЖИ».
Плавником бьет чудо-щука;
Буква «У» нужна! А ну-ка!
И шумит лесная чаща:
В правило смотри почаще!
-Кто догадался, какие сочетания живут в городке?
- Кто попробует сформулировать тему нашего урока?
Тема нашего урока «Упражнение в написании слов с буквосочетаниями  жи-ши, ча-ща, чу-щу». 
3. Этап актуализации и фиксирования индивидуального затруднения в пробном учебном материале.
- Сегодня вместе с нами в путешествие отправляется наш старый знакомый - Незнайка. Он прогуливал уроки в школе Цветочного города, и поэтому не знает, как пишутся слова с этими сочетаниями. И вот Незнайка решил выучить эти правила. Он обратился к нам за помощью. Поможем, ребята, Незнайке? Возьмём его в своё путешествие?
 -Ребята, путешествуя по городку, мы будем попадать на разные станции, и, чтобы перейти с одной станции на другую, мы должны будем выполнить какое - либо задание. 
Садимся все в автобус и отправляемся. 
-Итак, друзья, в добрый путь!
 Мы прибыли на станцию «Знаний» 
3.1.Станция «Знаний» 
Посмотрите, какое грустное солнышко нас встречает, потому что его лучики закрыли тёмные тучки. Давайте поможем освободиться лучикам от туч. Ваша помощь заключается в следующем: на каждой тучке есть вопросы о правописании сочетаний. Тучи уйдут в том случае, если вы покажите свои знания правил о написании этих сочетаний. 
1 тучка – расскажите о написании сочетаний  ЖИ – ШИ.
2 тучка – расскажите о написании сочетаний  ЧА – ЩА.
3 тучка – расскажите о написании сочетаний  ЧУ – ЩУ.
-Скажем весёлую рифму(хором)
В сочетаниях «ЖИ - ШИ»
Только «И» всегда пиши.
В сочетаниях «ЧА - ЩА»
Пишем только букву «А».
В сочетаниях «ЧУ - ЩУ»
Пишут только букву «У».
Молодцы, ребята!  Солнышко засияло улыбкой, и оно дарит вам свои лучики. Пусть они помогут сохранить хорошее настроение до конца путешествия.
И следующая наша остановка на станции «Чистописание».
3.2.Станция «Чистописание».
Работа в тетрадях.
Я тетрадь свою открою                                                                                              
И наклонно положу,                                                                                                    
Я, друзья, от вас не скрою,                                                                                        
Ручку я вот так держу.                                                                                                
Сяду прямо не согнусь,                                                                                               
За работу я возьмусь.  
Запишите число. Классная работа.
Пропишите по образцу (образец в тетради) буквосочетания:
1-я строчка: жи ши;
2-я строчка: ча ща;
2-я строчка: чу щу
3.3.Работа со словами.
Учитель читает слова:
ЛЫЖИ, МЫШИ И УЖИ, ШИНЫ, ЕЖИКИ, СТРИЖИ;                                   
РОЩА, ЧАЩА И СВЕЧА, ПИЩА, ТУЧА, САРАНЧА;                                           
ЧУЛОК И ЧУДО И ЧУГУН, ЧУДАК И ЩУКА И ВОРЧУН.
Кто внимательно слушал, тот сможет ответить на мой вопрос: 
«Какие звуки в этих словах встречаются чаще других?»   - Шипящие.               
А какие шипящие согласные звуки вы знаете? (Щ, Ч, Ж, Ш).  
Дайте характеристику шипящим звукам(щ, ч- согласные, шипящие, мягкие; ж, ш- согласные, шипящие, твёрдые).
С какими гласными дружат шипящие согласные звуки? (с гласными   И, А, У).
3.4. Работа с буквосочетаниями.
ЖИ- ШИ;ЧА- ЩА; ЧУ- ЩУ(записано на доске и прописано в тетрадях).
3.5.Станция «Собирай-ка».
- Ребята, Незнайка взял с собой пословицы, но они рассыпались, и нам надо их собрать.  Должно получиться три пословицы. 
Задание «Собери пословицу»(работа в парах; на парты заранее выдаются листы, с разрезанными пословицами).
Проверим. (Дети называют составленные пословицы, на доске тоже появляются целые пословицы).
Новых друзей наживай, а старых не утрачивай.
На вкус и цвет товарища нет.
Дерево живёт корнями, а человек друзьями.
-О чём пословицы?
-Как вы их понимаете?
- Назовите слова, в которых встретились изученные сочетания (называют).
-Какие правила надо знать, чтобы правильно написать эти слова? (Дети озвучивают правила).
Задание: спишите по вариантам:
1 вариант –первую пословицу.
2 вариант –последнюю пословицу.
-Подчеркните в словах изученные орфограммы.
-В этих пословицах найдите слово-синоним к слову ДРУГ (Друг –товарищ).
Словарная работа со словом товарищ: 
-прочитайте слово по слогам;
-поставьте в слове ударение;
-какую гласную в слове надо запомнить?
-запишите слово по образцу (карточка), подчеркните трудную букву;
-составьте предложение со словом –товарищ (Товарищ подарил мне лыжи).
-запишите это предложение, подчеркните главные члены предложения (работа у доски).
3.6.Станция «Отгадай-ка».
-Сейчас нам Незнайка предлагает отгадать загадки (дети записывают отгадки в тетрадь, в строчку и по очереди выходят к доске, записывают в кроссворд отгадки). 
Сами крошки, боятся кошки, под полом живут, туда все несут. (Мыши).
Две сестрицы друг за другом пробегают круг за кругом. (Часы).
Драчуны и забияки, живут в воде, когти на спине. (Ерши).
Бегут по дорожке доски да ножки. (Лыжи).
Из горячего колодца через нос водица льется. (Чайник).
Белые горошки на зеленых ножках. (Ландыши).
По вертикали получилась отгадка на загадку К.И.Чуковского:
«Маленькие домики по улице бегут,
Мальчиков и девочек по улице везут» (Машины).
3.7.Станция «Отдохни-ка».
Физкультминутка.
3.8.Станция «Восстанови-ка».
-Ребята! Продолжаем путешествие и переходим на станцию «Восстанови-ка». На этой станции для вас были подготовлены добрые советы, но Незнайка так активно отдохнул на физкультминутке, что некоторые буквы нечаянно стер. Давайте попробуем восстановить эти советы. (Работа с сигнальными карточками). 
МОЙ РУКИ ЧИЩЕ И Ч…ЩЕ. 
ЗА СТОЛОМ НЕ МАШ… РУКАМИ. 
ЕШЬ МОЛЧ…
УГОЩ…Й ДРУЗЕЙ Ч…ЕМ.
-Чему учат эти советы? Правилам этикета, аккуратности, сохранению здоровья(Чистота- залог здоровья).
-Какое правило надо знать, чтобы написать грамотно? (Дети отвечают правила).
3.9.Станция «Замени-ка».
Незнайка просит заменить слово противоположным по значению словом (антонимом) с орфограммами: ЖИ-ШИ, ЧА-ЩА, ЧУ-ЩУ.
узкий - ш____________,
свои - ч__________________,
мёртвый - ж_____________,
редко - ч____________,
говорить - м__________,
чистый – ч _________
болтун - м__________,
радость - п__________,
конец - н_______.
4. Этап закрепления с проговариванием во внешней речи.
Станция «Упражняй-ка».
-Открываем учебник на странице 48упражнение № 9.
-Ребята, к доске будем выходить по цепочке.
После выполнения упражнения обобщаем, на какие правила встретились слова.
 5. Этап включения изученного в систему знаний.
-Наше путешествие подходит к концу.
-Ребята, что мы повторяли на уроке? (правописание жи-ши, ча-ща, чу-щу).
Повторим хором весёлую рифму
В сочетаниях «ЖИ - ШИ»
Только «и» всегда пиши.
В сочетаниях «ЧА - ЩА»
Пишем только букву «А».
В сочетаниях «ЧУ - ЩУ»
Пишут только букву «У».
- Ребята научились ли мы писать слова с сочетаниями ЖИ и ШИ?
-А пригодятся ли нам знания, которые вы получили на уроке в жизни?
-А для чего нам это надо? (чтобы могли правильно писать и не делать ошибок).
-Правильно. Чтобы быть грамотными. 
-Какое новое словарное слово узнали? - Товарищ.
Домашнее задание.
-Откройте дневники, запишите домашнее задание: страница 51 упражнение №18.
6. Этап рефлексии учебной деятельности.
- Ребята, вы все хорошо потрудились. Незнайка наблюдал за вами, как вы работали.
- Ребята, Незнайка хочет узнать, понравился ли вам урок и в каком настроении вы уйдёте?
-У вас на партах лежат  человечки. Вы возьмите и вложите в тетрадку весёлого или грустного человечка. Выберите того, у которого такое же настроение, как у вас сейчас. Если у вас всё получилось, вам всё понравилось – весёлого, если нет – грустного.
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